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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Головною проблемою сучасного 

суспільства на межі ХХ та ХХІ століть є рівень використання природних 

ресурсів і ступінь деградації навколишнього природного середовища. Для 

забезпечення свого існування людині необхідно мати їжу, воду, одяг, житло, 

інші матеріальні блага. Все це неминуче призводить до утворення різного роду 

відходів, які потрапляють у навколишнє середовище. У зв’язку з цим, для 

вирішення екологічних та соціально-економічних проблем зусилля світової 

спільноти наразі зосереджені на досягненні сталого виробництва та 

споживання. 

Нинішнє виробництво будівельних матеріалів і будівельні технології 

споживають величезну кількість енергії та природних сировинних ресурсів, а 

також мають значний вплив на навколишнє середовище через утворення 

парникових газів. Актуальна стратегічна роль у сталому будівництві полягає в 

раціональному використанні матеріально-енергетичних ресурсів шляхом 

контрольованої мінімізації загального виробництва, викидів, з акцентом на 

підборі та використанні таких матеріалів, дизайну та технологій, які 

відповідають вимогам щодо якості, надійності й функціональності, щоб 

відповідати критеріям не тільки для оптимального клімату в приміщенні, але 

й у більш загальному плані для запобігання забрудненню навколишнього 

середовища.  

Зараз у світі активно впроваджується тенденція до розробок нових 

екологічно чистих матеріалів та конструкцій для будівель, що зможуть 

забезпечувати довгострокову екологічну, економічну та соціальну 

життєздатність. 

Об’єктом дослідження є екологічні будівельні матеріали та технології. 

Предметом дослідження є переваги та перспективи використання 

екологічних будівельних матеріалів та технологій в Україні. 
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Мета дипломної роботи полягає в тому, щоб на основі наукової 

літератури та джерел дослідити можливість більш широкого використання 

екологічних будівельних матеріалів та технологій в Україні. 

Виходячи з загальної мети, можна визначити основні завдання 

дослідження:  

 проаналізувати види екологічних будівельних матеріалів та їх 

характеристики; 

 обґрунтувати необхідність екологічного контролю будівельних 

матеріалів та об’єктів будівництва;  

 визначити оцінку екологічної безпеки будівельних матеріалів і 

виробів на основі органічних речовин; 

 розкрити основні цілі, переваги та аспекти ресурсоефективного та 

чистого виробництва; 

 проаналізувати сучасні екотехнології, їх види та характеристики; 

 дати характеристику особливостям використання екологічних 

технологій на практиці в Україні. 

Методи дослідження: літературний аналіз, математичний метод, 

аналітичний метод. 

 Практичне значення: пpoаналiзувавши poбoту можна скласти 

уявлення про екологічно чисті будівельні матеріали та технології й причину і 

необхідність їх використання як в Україні, так і світі. 

Структура роботи. Дипломна робота викладена на 58 сторінках 

машинописного тексту, вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел, який містить 55 найменувань. 

  



51 
 

ВИСНОВКИ 

 

Отже, екологічно чисті будівельні матеріали — це ті, які виробляються 

чи отримуються на локальному рівні. Ці матеріали, зазвичай, містять 

перероблені промислові відходи та побічні продукти. Екологічні будівельні 

матеріали мають менший вплив на навколишнє середовище та є 

енергоефективними. Виробництво цих матеріалів вимагає значно менше 

енергії в порівнянні з виробництвом сучасних або традиційних будівельних 

матеріалів. 

Переваги вибору екологічних будівельних матеріалів полягає в тому, що 

вони не тільки економічно вигідні, але й зменшують токсичні викиди, що, в 

свою чергу, зменшує загальний вплив на довкілля. Екологічні будівельні 

матеріали та технології повинні використовуватися відповідним чином та 

поступово впроваджуватися по всій території України. Використання таких 

матеріалів та технологій не тільки знижує транспортні витрати на 

виробництво, викиди вуглекислого газу, але також забезпечує можливості для 

працевлаштування та розвитку цієї нової галузі екологічного будівництва для 

жителів України. 

В наслідок того, що в Україні триває війна, багато українських 

населених пунктів зазнали сильних руйнувань та пошкоджень. Тому, в 

подальшій перспективі, Україні доведеться займатися їхньою відбудовою. Ті 

принципи і закони урбаністики, екологічності й здорового глузду, які 

сформулювали в останні роки, але не були пріоритетними в часи забудови 

СРСР й в пострадянський період, потрібно буде запроваджувати й 

використовувати.  

Для більшості великих історичних міст характерне неорганізоване 

розміщення промислових підприємств, що сформувалося протягом століть. 

Безпланова забудова призвела до низки протиріч у планувальній структурі 

міста, найголовнішими з яких є: чергування промислових, транспортних і 

житлових територій; погіршення санітарно-гігієнічних умов у житлових 
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районах; надмірна концентрація промислових підприємств у центральному 

планувальному районі міста; розміщення промислових підприємств на берегах 

річок і морів, що ізолює місто від водойм; низька архітектурна якість 

промислової забудови. 

Через це головними екологічними вимогами до реконструкції 

промислових територій мають бути:  

1) зменшення негативного впливу на довкілля;  

2) збільшення відсотку і ефективності використання ландшафтних 

територій;  

3) застосування енергозберігаючих технологій; 

4) підвищення художньо-архітектурної виразності забудови;  

5) соціально-економічна зумовленість архітектурно-містобудівельних 

рішень.  

У майбутньому буде можливість залучити іноземні інвестиції, 

технології й спеціалістів для відбудови та реконструкції українських міст.  

Місто — це складний організм, усі компоненти якого тісно пов’язані між 

собою. Отже, для того щоб сформувати екологічно безпечні й комфортні 

умови життєдіяльності міського населення, на засадах екологічності мають 

формуватися не лише окремі будівлі, а й архітектурне середовище міста в 

цілому. Має формуватися екологічна свідомість як серед фахівців 

архітекторів, так і серед широких верств населення. Цьому сприяє розвиток 

нових напрямів в архітектурі, які популяризують ідеї збереження і відтворення 

природи, застосування енергозберігаючих технологій, використання 

екологічно чистих будівельних матеріалів тощо. Крім того, в останні 

десятиліття архітектори все більшої уваги надають проблемам психологічної і 

естетичної комфортності, внаслідок чого отримали розвиток нові галузі науки. 

За результатами проведеного дослідження, можемо зробити наступні 

висновки: 

 проаналізовано види екологічних будівельних матеріалів та їх 

характеристики; 
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 обґрунтовано необхідність екологічного контролю будівельних 

матеріалів та об’єктів будівництва;  

 визначено оцінку екологічної безпеки будівельних матеріалів і 

виробів на основі органічних речовин; 

 розкрито основні цілі, переваги та аспекти ресурсоефективного та 

чистого виробництва; 

 проаналізовано сучасні екотехнології, їх види та характеристики; 

 схарактеризовано особливості використання екологічних 

технологій на практиці в Україні. 
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